

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:

**Σχετικά με την πορεία εκτέλεσης έργων στην ΠΕ Λευκάδας: Γυμνάσιο-Λύκειο Βασιλικής, 5<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο και Γηροκομείο.**

Η περιφερειακή αρχή, από την αρχή της θητείας της έχει, πολλές φορές, αποδείξει ότι δεν έχει στην προτεραιότητά της την υλοποίηση έργων που αφορούν στις λαϊκές ανάγκες. Πέρα από την γνωστή ,πλέον ,έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδιασμού για παρεμβάσεις σε ζητήματα υποδομών, όπως της πολιτικής προστασίας (αντιπλημμυρικά, αντισεισμικά, αντιτυρικά), μια σειρά από έργα που αφορούν στα στοιχειώδη, δηλαδή παρεμβάσεις για αποκαταστάσεις ζημιών από φυσικά φαινόμενα, βαλτώνουν επί χρόνια.

**Γυμνάσιο- Λύκειο Βασιλικής:** Συνεχίζεται ακόμα και σήμερα η εγκατάλειψη του έργου από την Περιφερειακή Αρχή. Έχοντας μεσολαβήσει πολλά χρόνια από τις ζημιές, λόγω του σεισμού του 2015, με ευθύνες και της προηγούμενης Περιφερειακής Αρχής της ΑΝΑΣΑ, αλλά και της τότε κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, που δεν είχαν εξασφαλίσει τα απαραίτητα κονδύλια, φτάσαμε να ξεκινήσουν οι εργασίες, τυπικά στο τέλος Ιουλίου 2021 αλλά ουσιαστικά το Φθινόπωρο του 2021 όπου γίνονταν οι εργασίες παράλληλα με τη λειτουργία του σχολείου.

Η έναρξη και η εξέλιξη των εργασιών συνοδεύτηκαν με αρκετές παρουσίες του ίδιου του κ. αντιπεριφερειάρχη στο χώρο και με υποσχέσεις ότι το πρόβλημα θα λυθεί μέσα στο χρονικό πλαίσιο που οριζόταν από τη σύμβαση. (Ιούνιος 2022).

Είχαμε επισημάνει από το Μάρτη του 2022, όπως και οι ίδιοι οι γονείς και εκπαιδευτικοί όλο αυτό το διάστημα, τον υπερβολικά αργό ρυθμό των εργασιών προκειμένου το κτίριο να μπορεί να είναι έτοιμο τον Ιούνιο του 2022 όπως προέβλεπε η σύμβαση.

Τελικά, ο εργολάβος κηρύχτηκε έκπτωτος και από τότε σιγήν ιχθύος από την πλευρά της Περιφερειακής Αρχής. Το αποτέλεσμα είναι οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί, για ακόμα μια χρονιά, να κάνουν μάθημα στοιβαγμένοι στα κοντέινερ όπως όλα αυτά τα χρόνια και αντιμετωπίζοντας τις γνωστές δυσλειτουργίες του κτιρίου.

**5ο Νηπιαγωγείο στην πόλη της Λευκάδας:** Άλλη μια «Οδύσσεια» για τα μικρά παιδιά, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς για την αποκατάσταση ζημιών από το σεισμό του 2015. Ενώ από το 2019 ο προϋπολογισμός ήταν 150.000 ευρώ, αυξήθηκε το 2020 σε 170.000, ξεκίνησε στα μέσα του καλοκαιριού 2021 και είχε προθεσμία να ολοκληρωθεί στο τέλος του 2021. Τελικά, φτάσαμε τον Μάη του 2022 να υπάρχουν ακόμα ελλείψεις που χρειάστηκαν άλλα

32.500 ευρώ για την ολοκλήρωσή του. Έγινε ο αγιασμός το Σεπτέμβρη του 2022 και ακόμα εκκρεμούν ορισμένες μικρές παρεμβάσεις.

**Γηροκομείο στην πόλη της Λευκάδας:** Ένα έργο, επίσης με κοινωνικό χαρακτήρα, που αφορά σημαντικές παρεμβάσεις, την ανακατασκευή επί της ουσίας, του Γηροκομείου Λευκάδας που είχε έντονα τα σημάδια της παλαιότητας και της διαχρονικής επιβάρυνσης από την έντονη σεισμική δραστηριότητα στη Λευκάδα και γενικότερα των Ιονίων. Το έργο διαφημίστηκε ιδιαίτερα λόγω του μεγάλου προϋπολογισμού του.

Από την έναρξη των εργασιών τον Απρίλη του 2021 οι ηλικιωμένοι τρόφιμοι μεταφέρθηκαν προσωρινά ώσπου να ολοκληρωθεί το έργο, και εγκαταστάθηκαν στο κτίριο του παλιού νοσοκομείου, που εδώ και χρόνια αμφισβητείται η αντισεισμική του ικανότητα, από τότε που λειτουργούσε εκεί το νοσοκομείο Λευκάδας έως το 2019.

Τον Δεκέμβρη του 2021 ο εργολάβος σταμάτησε τις εργασίες με το αιτιολογικό της αθέτησης πληρωμής από την ΠΕ Λευκάδας του ποσού 6.148,22. Με βάση το έγγραφο έχει οριστεί το ημερήσιο κόστος θετικών ζημιών του εργολάβου σε 157,09 ευρώ ανά ημέρα.

Η κ. Περιφερειάρχης σε ραδιοφωνική συνέντευξή της, τον περασμένο Ιούνιο, ανέφερε ότι το ζήτημα του σταματήματος των εργασιών οφείλεται αφενός σε τεχνικό πρόβλημα σχετικό με τη στατικότητα του κτιρίου του Γηροκομείου και αφετέρου σε κώλυμα ιδιοκτησιακού χαρακτήρα με την Ι. Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης.

Όσο διαρκούν τα προβλήματα, ο εργολάβος αποζημιώνεται καθημερινά;

**Με βάση τα παραπάνω επερωτάται η κ. Περιφερειάρχης:**

- 1. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να προχωρήσουν άμεσα και να ολοκληρωθούν τα παραπάνω έργα, ώστε να σταματήσουν να ταλαιπωρούνται αρκετοί συμπολίτες μας που αυτά τα έργα τους αφορούν άμεσα.**
- 2. Με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για το καθένα;**

**Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης**

**Νίκος Γκισγκίνης, Διονύσης Κεφαλληνός, Ευγενία Κολυβά, Αλεξάνδρα Μπαλού, Μπάμπης Χαραλάμπους**

18/10/22